

**АНАЛИЗ о проведенной работе за 2025 год  
отделения социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье» ОГБУ  
«Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по  
Качугскому муниципальному округу»**

На основании изменения структуры ОГБУ «Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по Качугскому району» от 28.12.2024 года организовано отделение социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье» путем слияния двух отделений: помощи семье и детям и сопровождения замещающих семей.

Деятельность по сопровождению замещающих семей осуществляется согласно основным направлениям составленного плана, утвержденного директором управления, нового утвержденного порядка по сопровождению замещающих семей от 18.04.2022 года, деятельность по работе СОП и ТЖС строится согласно модельной программы профилактической работы в отношении семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации, на территории Иркутской области от 29.05.2020 года № 53-рзп. Также в отделении социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье» организована работа согласно государственной региональной программы Иркутской области «Профилактика социального сиротства в Иркутской области «Вызов» на 2025 – 2026 год. Штатная численность отделения – 9 единиц (зав.отделением, педагог-психолог, юрист, 6 специалистов по социальной работе), фактически работу отделения осуществляет 7 специалистов.

6 мая 2025 года специалисты прошли обучение в рамках технологий по социальной реабилитации зависимых родителей в г. Иркутск на базе учреждения «РСМФЦ». С 22.05.-23.05.2025 года педагог-психолог прошла очное обучение по «Азбуке семьи» клуба «Устойчивая семья» в г. Иркутске в «РСМФЦ».

Специалист по социальной работе приняла участие в зональном семинаре «Сохраним семью вместе» на тему «Успешные практики в работе с семьями, с социальным проектом «Семейная шкатулка», в целях профилактики социального сиротства» мероприятие проходило в Ольхонском районе п. Бугульдейка.

Педагог-психолог с 24.02. по 14.05.2025 года курсы повышения квалификации по теме «Повышение профессиональных компетенций психологов по реабилитации родителей с применением программы «Азбука устойчивой семьи» в Автономной некоммерческой организации социально-просветительский проект «Азбука семьи»

17.06.2025 года заведующий отделением прошла обучение по теме «Основы семьи сберегающего подхода» по стратегической программе «Вызов».

Специалисты приняли участие в онлайн-ярмарке методик для специалистов территориальных служб Иркутской области «Дети в семье» «Простые решения», приуроченной ко Дню семьи, любви и верности.

С 09.09. по 12.09.2025 года специалисты по социальной работе прошли курсы повышения квалификации в рамках государственного задания по теме «Организация работы с семьями, находящимися в кризисной ситуации».

10.09.2025 года прослушали семинар по теме «Семье сберегающий подход в практике работы социальной службы».

С 08.09. по 12.09.2025 года педагог-психолог прошла очное обучение в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Иркутский государственный университет» по теме «Социально-психологическое сопровождение несовершеннолетних с девиантным поведением».

С 01.12.по 03.12.2025 года специалисты прошли курсы повышения по теме «Содержание и организация деятельности специалистов отделений сопровождения замещающих семей».

В течение данного отчетного периода осуществлялось сопровождение **57** замещающих семей Качугского муниципального округа, в них проживает **138** несовершеннолетних детей. В настоящее время на социальном сопровождении состоит 19 замещающих семьи, в которых воспитывается **39** несовершеннолетних ребенка. В рамках сопровождения семей СОП и ТЖС осуществлялось сопровождение **190** семей, в которых проживает 452 несовершеннолетних ребенка. Работа в данном направлении проходила в виде:

- патронаж - 196
- диагностирования, которые позволяют получить оценку благополучия ребенка в семье, выявить трудности в воспитании и впоследствии оказать необходимую помощь;
- проведение социально-психологического-педагогических консультаций, профилактических бесед с детьми, родителями, кровными родственниками.

Работа специалистов отделения - это системное и непрерывное наблюдение за процессом жизнедеятельности семей, анализ динамических изменений, происходящих в ней, позволяет объективно оценить эффективность мероприятий, своевременно внести корректировки в индивидуальную программу социального сопровождения, оказать срочную помощь семье в ситуации кризиса.

Замещающим родителям и детям было оказано **561** социальная услуга.

Семьям СОП и ТЖС было оказано **502** социальных услуги:

В целях снижения поведенческих рисков педагог – психолог отделения, как по личному заявлению получателя соц. услуг, так и в качестве обязательной составляющей социального сопровождения проводит индивидуальное консультирование. Индивидуальное консультирование является неотъемлемой частью социального сопровождения. Индивидуальное консультирование способствует разрешению внутриличностных проблем, которые зачастую лежат в основе рискованного поведения и формированию мотивации к изменению образа жизни. Работа в этом направлении ведётся психологом с детьми разного возраста от дошкольников до детей ранней юности. С целью информационного обеспечения деятельности подготовлен информационный стенд в отделении «Психолог советует», буклеты для замещающих родителей, для родителей СОП и ТЖС в электронном виде и печатном виде (40 экз.), на темы «О семейном общении и воспитании», памятка по профилактике жестокого обращения, информация по деструктивному поведению детей, буклет «Ребенок в трудной ситуации», памятка по делинквентному поведению, памятка для родителей «Ответственность родителей за оставление детей без присмотра», про профилактике суицидального поведения несовершеннолетних. Используем такие формы и технологии работы, как занятия психолога с использованием методов игровой терапии, сказкотерапии, разбор конфликтных ситуаций между членами семьи с использованием семейного договора; продолжает работать рубрика для родителей «Повышаем родительские компетенции», где готовим материал для родителей в форме консультаций по вопросам воспитания и оптимизации детско-родительских отношений по темам: «Учим ребенка правильно реагировать на критику», «Почему дети перестают уважать родителей», «Как не совершать ошибок в воспитании детей?», «Типы наиболее распространенного деструктивного воспитания», «Как укрепить детско-родительские привязанности», «Детская агрессия: причины и советы родителям», «Как донести до ребенка нормы поведения, если вокруг их все нарушают?», «Как приблизиться к отстранившемуся подростку», «Как донести до ребенка нормы поведения, если вокруг их все нарушают?», «Отношения несовершеннолетних: что о них говорит закон?», «Как подготовить ребенка к жизни в условиях нестабильности», «Ссоры детей в семье – методы примирения».

В марте 2025 года в рамках Школы правовой грамотности юрист подготовила номер газеты по теме: «Конфликт в школе: четыре вопроса юристу», обратили внимание, что чаще всего конфликты в школе разрешаются довольно быстро. Но некоторые из них затягиваются и отравляют жизнь годами. В газете юрист разъяснила, как разрешать

конфликты в школе между всеми участниками образовательного процесса и наладить взаимопонимание.

В целях мероприятий «Безопасное детство» были подготовлены и распространены информационные материалы: «Правила поведения несовершеннолетних в весенний период», «Тонкий лед», «Телефон доверия», Правила поведения несовершеннолетних детей в весенний период, Правила безопасного катания на велосипеде, роликах, самокате; памятка «Безопасные летние каникулы». Также с 30.04.2025 года по 11.05.2025 года проходила профилактическая акция «Сохрани ребенку жизнь». В рамках летней акции «Безопасность детства» совместно с сотрудниками МО МВД «России» Качугский район прошла встреча – беседа с детьми по правилам поведения на улице.

Также продолжается работа в группе для замещающих семей. Постоянно выкладывается интересная и полезная информация. Родители и дети по средствам группы с удовольствием делятся своими достижениями, фотографиями.

В феврале 2025 г. зав.отделением собрала папку работы отделения для конкурса на премию губернатора «Лучший заведующий отделением».

В районном форуме приемных родителей, который состоялся 11.03.2025 года педагог-психолог подготовила и выступила с кейсом «Письмо родителям», где обсудили вопросы не только по гармонизации детско-родительских взаимоотношений, но и обратили внимание на самовольные уходы, случаи жесткого обращения, сексуального поведения несовершеннолетних.

В сентябре семьей Коробейниковой О.Ю. подана заявка на областной фестиваль «Многодетная семья – талантами сильна!» проводит Ассоциация «Берегиня» г. Иркутск.

Приемная семья Черкашиной Л.В. в ноябре 2025 года получила награду «Материнская слава».

Дети из замещающих семей приняли участие во Всероссийской неделе правовой помощи для детей сирот и детей, оставшихся без попечения конкурс рисунков на тему «Мои права и обязанности», также распространялись памятки по данной теме.

В рамках работы Отряда министра специалист по социальной работе с детьми провела акцию «Ветеран живет рядом» по очистки территории от снега, провела акцию «Выбери жизнь», распространили буклеты о вреде наркотиков, курения, алкоголя и сниффинга. Дети приняли участие в поздравительных мероприятиях тружеников тыла, детей войны в рамках празднования 80-летия Победы. Кроме этого, специалист с детьми создала детскую газету Отряда министра, в которой освещаются интересные события в волонтерской деятельности. Продолжается работа по выпуску газеты Отряда министра. Дети активно принимали участие в подготовке празднования Дня победы: акция Чистый памятник, поздравительные мероприятия для тружеников тыла и детей войны. Дети из отряда министра приняли участие в экскурсии в собор Воскресения Христова в с. Верхоленск и в музей «На свалке» г. Иркутск. В августе проведена спортивная игровая программа «Здоровым быть модно» совместно с отделом по молодёжной политике и спорту и движение первых. В День добровольца 5 декабря ребята из Отряда министра ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу» помогли получателю социальных услуг отдела по обслуживанию пожилых на дому в уборке снега придомовой территории.

В отделении продолжает работать «Социальный пункт проката» в рамках реализации комплекса мер «Семейное будущее» для семей СОП и ТЖС, в течение года такая помощь осуществлялась 3 семьям.

Снова организована работа по программе «Семейная парикмахерская выходного дня», найден волонтер-парикмахер, разработана программа, осуществлен выезд в ГАПОУ ИО Балаганский аграрный техникум» п. Качуг для встречи со студентами, которые заинтересованы в обучении и парикмахерскому искусству. 3 человека посещают занятия. В апреле 2025 года состоялось торжественное вручение сертификатов о прохождении

обучения в парикмахерской и итогом программы состоялась встреча со специалистами ОГКУ «Кадровый центр» Иркутской области.

С января 2025 года организована работа в Семейной мастерской для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках инновационного социального проекта. Занятия в мастерской посещают 3 семьи 1 раз в неделю. В октябре 2025 года в рамках работы Семейной мастерской прошли следующие мероприятия: «День открытых дверей» - семьи приняли участие в мастер-классах как в учреждении, так и состоялся выездной мастер-класс в с. Бирюлька, с целью развития творческих способностей и укрепления семейных уз. В канун празднования Дня отца Иркутской области прошло мероприятие «Вместе с папой все смогу!» с привлечением волонтера учителя трудового обучения МКОУ «Харбатовская СОШ». Также от мастерской была и Социальная польза – был выполнен мелкий ремонт у получателей социальных услуг отделения социального обслуживания граждан на дому.

С 2023 года реализуется программа «Школа ответственного обучения» в целях создания максимально благоприятных условий для развития и формирования личности детей, повышения уровня родительской компетенции, самообразования родителей. В течение 2025 года родители, привлеченные к данному курсу, полностью его прошли.

В рамках Всероссийского социального проекта «Родительская гостиная», который реализуется в рамках стратегической программы «Подростки России», поддержанной Президентом Российской Федерации, Уполномоченным при Президенте РФ по правам ребенка и Федеральным центром развития программ социализации подростков, проведены следующие мероприятия: по акции «Дарю тепло» - Международный день оптимиста, Безопасность детей, «Родительская гостиная» - баланс между свободой и контролем в общении с подростками, ценность здорового и безопасного образа жизни. В июле прошло очередное занятие Родительской гостиной по теме «Влияние социальных сетей на подростков».

Также дети, состоящие на сопровождении в отделении, приняли участие в проекте «Всероссийские детские кинопремьеры» посмотрели и обсудили фильм «Волшебник Изумрудного города».

В рамках досуговой деятельности в 2025 году проводились следующие мероприятия:

- праздник, посвященный Дню защитника Отечества в УСЗСОН
- праздник, посвященный Международному женскому Дню в УСЗСОН
- дети, проживающие в замещающих семьях, приняли участие в ежегодном областном фестивале «Байкальская звезда 2025» в номинации художественное слово и в выставке ДПИ. Несовершеннолетние Ивашковский Алексей, Ивашковская Мария и Шкарпетова Софья в номинации художественное слово, в номинации ДПИ – Осетрова Алена и Осетров Костя - приняли участие в отборочном туре в г. Иркутске. По итогам отборочного тура в г. Иркутске на 1 июня 2025 года примет участие Ивашковский Алексей и Шкарпетова Софья. Все остальные дети получили благодарственные письма и подарки.
- праздник для детей Широкая масленица на территориях сельских поселений;
- участие во Всероссийском Марафоне доверия 2025;
- Детский конкурс чтецов в честь 80-летия Великой Победы «Эхо войны. Юные голоса» (6 детей);
- концерт «Живет победа в поколениях» в честь 80-летия Великой Победы;
- участие в акции единого действия «Ребенок – целая вселенная!» (спортивное соревнование «Отвага, честь и слава!», информационная кампания «Быть услышанным» в рамках детского телефона доверия; уличная акция «Я увлечен» праздничное мероприятие, посвященное Дню защиты детей «Здравствуй, лето, праздник детства!»;
- 8 июля мероприятие, посвященное православному, русскому, замечательному празднику Дню семьи, любви и верности.

- дети, проживающие в сельских поселениях, принимают самое активное участие в мероприятиях села.
- областная акция «Каждого ребенка за парту».
- новогодний праздник
- Участие детей в Губернаторской елке – 5 чел. (1 из замещающих семей, 4 – из семей СОП и ТЖС)

Организовано внутриотраслевое и межведомственное взаимодействие специалистов при сопровождении замещающих семей.

## **ШКОЛА ПРИЁМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ**

**За 2025 год зарегистрировано 15 кандидатов.** Из них:

- 13 – получили свидетельства
- 1 кандидат отчислен по причине непосещения занятий.
- 1 действующий приемный родитель прошел Школу приемных родителей 2 уровня и получил справку.

С гражданами, пожелавшими стать кандидатами, проводится индивидуальная работа:

- предоставляется полная информация о формах замещающих семей и о необходимых документах;
- проводится первичная диагностика;
- выявляются мотивы принятия ребенка в семью.

Специалисты отделения сопровождения замещающих семей ведут поиск потенциальных семей посредством информирования населения:

- распространение информационных буклетов о работе Школы приемных родителей и отделения по сопровождению замещающих семей по поселениям Качугского района; размещение информации в СМИ, в мессенджерах, социальных сетях.

Во время обучения кандидатов в приемные родители также предоставляется продукция рекламно-информационного характера.

На территории района организована работа по направлению семейно-воспитательная группа, открыта 1 ставка. За 2025 год - 4 несовершеннолетних были помещены в семью с целью устранения трудной жизненной ситуации в семье: 1 ребенок вернулся в родную семью, 3 детей – из СВГ были переданы под предварительную опеку, по причине оставшиеся без попечения.

Широко используются технологии социальной поддержки семей в форме клуба родителей «Ветер перемен». Клуб – одна из наиболее эффективных и доступных форм сопровождения замещающих семей. Ценность работы в формате клуба заключается в добровольном и неофициальном характере встреч. Практика работы показывает, что многие родители сталкиваются с большим количеством проблем в воспитании ребёнка и нуждаются в оказании квалифицированной социально – правовой, психологической – педагогической и других видов помощи с привлечением соответствующих специалистов.

Основной целью Клуба является организация совместной деятельности замещающих родителей по вопросам развития психолого – педагогической компетентности, родительской культуры.

Первое заседание состоялось 28 февраля 2025 года в ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу» в отделении социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье» для родителей в рамках клуба «Время перемен» прошел семинар-практикум по профилактике половой неприкосновенности несовершеннолетних по теме «Дети. Границы. Безопасность». Родителей на семинаре проинформировали о личных границах детей и семейной профилактике сексуального насилия среди несовершеннолетних. Дали определение личным границам личности ребенка, рассказали о видах границ, выяснили зачем они нужны. После просмотра видеофильмов «Мне так не нравится» и «Кика и рука» выяснили в каких ситуациях стараемся устанавливать границы и к чему ведет нарушение границ в семье. Обратили внимание на то, что должен знать ребенок по сексуальной

безопасности в каждом возрастном периоде. В конце семинара-практикума поделились с родителями о правилах сексуальной безопасности.

Второе заседание 21.03.2025 года - выездное мероприятие в с. Бирюлька. На семинаре-практикуме по теме «Детские психологические травмы и их профилактика в условиях семейного воспитания», рассмотрели факторы, провоцирующие травматический опыт: от конфликтов между родителями и буллинга в школе до неадекватных требований и эмоционального пренебрежения. В ходе анализа ситуаций, обратили внимание, что семья является ключевым фактором, которая позволяет ребенку успешно справляться с жизненными трудностями и предотвращать формирование негативных психологических последствий. Ведь, самое главное научиться строить доверительные отношения с ребенком, при которых он будет чувствовать себя защищенным и может открыто делиться своими переживаниями.

С 19.03.2025 года положение о клубе для родителей «Время перемен» признали утратившим и создан клуб для родителей «Ресурсная семья».

18 апреля 2025 года состоялось открытие семейного клуба «Ресурсная семья». Клуб создан для родителей в целях решения следующих задач: содействие в сохранении детей в родных семьях; для расширения сферы взаимодействия детей и взрослых; сохранения и развития лучших семейных традиций, организации активного досуга; повышения социально-правовой и социально-психологической компетенции родителей; привлечения семей к взаимопомощи, обмену опытом в решении проблем. На открытии присутствовали приемные родители, родители, находящиеся в трудной жизненной ситуации. На мероприятие также были приглашены субъекты системы профилактики Качугского МО и представители действующих в районе НКО – «Совет отцов», «Совет женщин», Верхнеленское станичное казачье общество.

16 мая 2025 года в рамках работы клуба для родителей «Ресурсная семья» и клуба детей «Шаг в будущее», специалистами отделения социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье» ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу» было проведено выездное мероприятие в с. Карлук Качугского района, посвящённое Международному дню семьи «Семья – это то, что с тобою всегда!». Целью мероприятия - активизировать родителей и детей к совместной деятельности, формированию нравственного воспитания в семье, сплочение родителей и детей.

С приходом лета, 1 июня во всём мире отмечается Международный день защиты детей — один из самых светлых и радостных праздников. Это день напоминания взрослым о необходимости заботы, внимания и любви к самым младшим жителям нашей планеты. Лето для ребёнка — это воплощение мечты: долгожданные каникулы, весёлые игры, походы на природу, купание в реке и множество ярких впечатлений. День защиты детей открывает волшебную пору беззаботного отдыха и новых открытий, в который взрослые стараются подарить детям как можно больше тепла и заботы. В ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу» для детей отделения социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье» и детей, посещающих отдел полустационарного социального обслуживания, состоялось выездное праздничное мероприятие, организованное в с. Карлук Качугского МО.

В года  
июле года  
2025  
состоялась очередная встреча с родителями, в рамках клуба «Ресурсная семья», по теме «Свобода ложная и настоящая», направленная на профилактику самовольных уходов из дома несовершеннолетних», занятие проходило в два этапа на базе ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу» и на базе Манзурского сельского Дома культуры МКУК «Манзурский Культурно Информационный Комплекс». Обсуждались причины самовольного ухода несовершеннолетнего из дома, что может спровоцировать подростка к принятию такого решения и какую роль играют родители.

26 сентября 2025 года на базе ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу», было проведено мероприятие для родителей, в рамках клуба «Ресурсная семья»,

участие приняли родители, состоящие на сопровождении в отделе полустанционарного социального обслуживания и отделении социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье», тема встречи: «Актуализация проблем полового воспитания в семье». Встреча организована с целью рассмотрения актуализации полового воспитания подростка, роль родителей, атмосферы семьи в половом воспитании подростка, в формировании нравственной культуры в сфере взаимоотношений полов.

10.10.2025 года состоялось выездное заседание клуба в с. Бирюлька по теме «Семейное неблагополучие и его влияние на возникновение суицидального поведения у подростков». Главная цель и задачи встречи – познакомить родителей с проблемой суицида в подростковой среде, оказать профилактическую помощь, расширить знания родителей о причинах, признаках и характере подросткового суицида, предоставить возможность родителям задуматься и оценить взаимоотношения со своим ребёнком, формирование представления о разных способах выражения любви к ребёнку.

16 октября 2025 года прошло увлекательное мероприятие, приуроченное ко Дню отца. Это мероприятие было направлено на укрепление семейных ценностей, развитие творческих способностей детей и повышение значимости роли отцовства. Совместная работа позволила детям и взрослым ощутить удовлетворение от совместной деятельности и укрепить эмоциональные связи друг с другом.

20.11.2025 года в рамках Всемирного дня ребенка и очередного заседания Клуба организована встреча с представителями правоохранительных органов: помощником прокурора Качугского муниципального округа Н.Б. Лупсановым, инспектором ГДН МО МВД «Качугский» Шалбогаевой А.Н., и общественным представителем уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области в Качугском муниципальном округе Жоховой Е.Л., которые в своих выступлениях подчеркнули роль родителей в защите прав и законных интересов детей.

Также в рамках клубной деятельности проводятся мероприятия по финансовой грамотности в Всероссийской просветительской эстафете «Мои финансы». Специалисты по социальной работе проводят беседы и предлагают практический материал в доступной форме.

Сделали первый важный шаг навстречу поддержке наших семей. В рамках специального проекта «Вызов» стратегической программы «Дети в семье» в целях формирования поддерживающего сообщества семей, в ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу» 18 июля 2025 года состоялось открытие клуба “Устойчивая Семья”. Зарегистрировано 5 родителей, дошли до финала всего 2 родителя. Деятельность клуба «Устойчивая семья» направлена на развитие родительской осознанности и укрепление традиционных семейных ценностей родителей, состоящих на сопровождении в отделении социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье».

В этом году также продолжает работу Клуб для детей «Шаг в будущее».

2025 год по указу Президента РФ Путиным В.В. был объявлен Годом защитника Отечества в целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в благодарность ветеранам и признании подвига участников специальной военной операции. В рамках проведения мероприятия, посвященных 80-летию великой Победы для детей отделения социального сопровождения семей с детьми в рамках клуба для детей «Шаг в будущее», и детей, посещающих отделение полустанционарного отделения ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому району» совместно с кинотеатром «Победа» п. Качуг 02.02.2025 года, был организован показ художественного фильма «Сестренка» - фильм о жизни детей во время Великой Отечественной войны. Очень добрый фильм, наполненный любовью к людям, которые тебя окружают. Эта любовь проявляется во всём: и родительская любовь к детям, и любовь между братом и сестрой, которые не являются родными, но так привязались друг к другу, и любовь детей к родителям.

В преддверии праздника 8 Марта на очередном заседании клуба «Шаг в будущее» 04.03.2025 года состоялся творческий мастер-класс под названием "Тюльпаны для мамы". Это мероприятие было направлено на то, чтобы дети смогли выразить свою любовь и благодарность мамам через создание красивых поделок своими руками. Мастер-класс начался с короткой вводной части, где организаторы рассказали детям о символике тюльпанов. Они объяснили, что тюльпаны традиционно считаются цветами любви, теплоты и нежности, а их яркие цвета всегда ассоциируются с весной, радостью и счастьем. Участников вдохновили на творчество, рассказав, как важно радовать близких искренними подарками, сделанными с душой. В процессе работы ребята делились друг с другом своими идеями, обсуждали готовые поделки и выбирали цвета, которые, по их мнению, больше всего понравятся их мамам. Атмосфера в зале была наполнена теплом и радостью, а детский смех и сосредоточенные лица создавали особое настроение.

В рамках патриотического воспитания и культурного развития детей в ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу» для детей, состоящих в клубе детском клубе «Шаг в будущее», состоялось особенное мероприятие — мастер-класс "Журавли", посвященное 80-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Мероприятие объединило творчество, историю и музыку, оставив в сердцах детей глубокий след. Встреча началась с мастер-класса, под руководством специалистов отделения социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье», ребята своими руками создавали бумажных журавликов. Каждый журавлик стал символом памяти о воинах, которые не вернулись с полей сражений. Ребята аккуратно склеивали журавлей, стараясь вложить в свои работы душу и уважение к героям прошлого.

Специалистами ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу» в рамках работы клуба для детей «Шаг в будущее» была организована замечательная поездка для детей, состоящих на сопровождении в отделении социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье». Этот проект стал частью активной деятельности «Отряда министра» и направлен на развитие навыков добровольческой работы и социализации детей.

Специалистами ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу» при содействии заведующего «Качугским отделом образования» Окуневой Натальей Георгиевной и директора МКОУ Малоголовская ООШ Бернаевой Еленой Юрьевной, 27 мая 2025 года была организована экскурсионная поездка в собор «Воскресения Христова», который находится в селе Верхоленск, для детей из «Отряда министра» и их родителей. При прибытии на место нашу дружную команду вышел встречать монах Ферапонт. Знакомство началось с рассказа о соборе «Воскресения Христова», его истории, о том, что значит верующий человек, о правилах поведения в доме Господнем

**Арбузный переулок**  
22 июня — День памяти и скорби, день начала Великой Отечественной войны. Это особая дата, когда мы вспоминаем миллионы людей, чьи жизни навсегда изменились. Очень важно передавать память о войне детям, чтобы они понимали ценность мира и знали, какой ценой была завоёвана наша свобода. Один из лучших способов рассказать об этом — читать детям книги о войне. И вот в преддверии Дня памяти и скорби 22 июня, специалистами отделения социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье» ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу» совместно со специалистами Качугской межпоселенческой центральной библиотеки провели мероприятие, для детей из семей, состоящих на СОП и ТЖС, из замещающих семей, специалисты прочитали детям рассказ о войне «Арбузный переулок» — рассказ из цикла «Денискины рассказы» Виктора Драгунского о голоде, войне и человеческих чувствах.

20 ноября 2025 года ОГБУ "УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу" прошло яркое и познавательное мероприятие, посвященное Всемирному дню ребенка. В этот особенный день, внимание было уделено детям, получающим полустанционарное социальное обслуживание, а также ребятам из семей, состоящих на сопровождении в отделении социального сопровождения семей с детьми "Дети в семье". Дети узнали о своих

основных правах, таких как право на жизнь, имя, семью, образование, отдых и защиту от насилия. Вместе с тем, были затронуты и важные обязанности, которые есть у каждого ребенка: уважение к старшим, соблюдение правил, забота о близких и бережное отношение к окружающему миру.

Яркие иллюстрации, короткие видеоролики и интерактивные элементы презентации сделали процесс обучения максимально наглядным и запоминающимся. Дети с интересом слушали, задавали вопросы и активно участвовали в обсуждении. После дети погрузились в мир правовых знаний в виртуальную правовую игру под названием "Следствие ведут...". Эта игра позволила ребятам применить полученные знания на практике, разгадывая различные правовые ситуации и находя правильные решения. В ходе игры дети выступали в роли юных детективов, которым предстояло разобраться в запутанных делах, связанных с правами и обязанностями.

В Качугском муниципальном округе на базе ДОЛ «Лена» 14 августа 2025 года прошел важный и значимый Второй семейный межрайонный форум «Вместе – ради будущего детей!», посвященный поддержке и развитию детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, а также замещающих семей. Мероприятие объединило для полезного и приятного общения, обмена опытом и заряда энергией настоящей дружбы семьи не только нашего Качугского района, но и гостей из Эхирит-Булагатского, Баяндаевского и Ольхонского районов. Организаторы форума - ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу» при поддержке администрации Качугского района.

Для участников форума подготовили обёмную программу с разноплановыми активностями. Работали площадки с мастер-классами: «Выжигание по дереву для начинающих» в рамках работы семейной мастерской и изготовление «Оберег для дома» от инструкторов по труду ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу», МКУ ДО «Дом творчества» п. Качуг представили мастер-классы на темы: «Волшебство своими руками» и «Бабочки» - рисование оттисками. Выставочный зал МБЦК «Качугский МЦБ» привлек детей с родителями с мастер – классом по росписи на камнях «Живые камни». Была организована встреча семей с психологом учреждения с применением метода сказкотерапии «Сундучок семейного счастья», также психолог на дискуссионной площадке с родителями активно обсудили тему «Любить или воспитывать». Не менее интересной прошла беседа о духовности в семье с монахом Ферапонтом насельником собора Воскресения Христова с. Верхоленск.

Второй половиной проведения форума с детьми активно работали местное отделение «Движение первых» с интерактивной игрой, отдел по молодежной политике Качугского района организовал «Веселые старты», а Верхнеленское станичное казачье общество» завлек детей своим Лазертагом.

В ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому муниципальному округу», в отделении социального сопровождения семей с детьми «Дети в семье» в сентябре состоялась установочная встреча с родителями в рамках социального проекта-поддерживающие встречи для родителей, страдающих алкогольной зависимостью и прошедшие лечение «Вместе в трезвости», получил рецензию в ОГБУ «региональный ресурсный многопрофильный центр «Рост» г. Иркутск 27.08.2025 года. На данной встречи родителям было предложено создать коллаж на тему: «Жизнь без алкоголя». Коллаж – это мощный инструмент мотивации и вдохновения. Следующее мероприятие прошло под темой «В кривом зеркале», на которой подчеркнулась важность осознания влияния алкоголя на восприятие мира, отношение к себе и близким, принятие решений и взаимодействие с обществом. Ведь, алкоголь действует как своеобразное «кривое зеркало», искажающее реальность и приводящее к проблемам в семье. Таким образом, мероприятие «В кривом зеркале» представляет собой важную ступень на пути восстановления доверия, укрепления семейных связей и формирования здорового

образа жизни. Такие встречи становятся важным инструментом профилактики социальных патологий и залогом благополучного будущего каждой семьи.

В рамках работы службы примирения «Согласие» с детьми проведено занятия по теме «Это трудное слово «прости», «Мы за здоровый образ жизни» и др.

25 ноября 2025 года в целях повышения эффективности работы и укрепления взаимодействия между специалистами, ОГБУ СО «Региональный семейный многофункциональный центр» Региональная ресурсно-методическая служба «Дети в семье» провела выездное рабочее совещание в территориальной службе «Дети в семье» куст № 6, в рамках реализации стратегического проекта «Вызов» на территории Иркутской области. В мероприятии приняли участие специалисты отделений "Дети в семье" Ольхонского, Баяндаевского и Жигаловского районов, непосредственно работающие с семьями, находящимися в социально опасном положении и в трудной жизненной ситуации. На совещании ознакомились с документацией, пообщались с специалистами по социальной работе, работающими напрямую с семьями, и ощутили сложность нашей повседневной деятельности.

В летний период оздоровилось 55 приемных детей (41 – оставшийся без попечения, 14 – сирот), детей из СОП – 18, ТЖС – 23 ребенка.

В рамках работы со СМИ публикуются статьи в районную газету «Ленская правда», выкладывается информация на сайт учреждения, на страницах в ВК.

Директор ОГБУ «УСЗСОН  
по Качугскому муниципальному округу»

Л.А. Васильева